



# 重視求知精神 商校合作 共建平台 助學生銜接社會

中學階段，學生能夠盡情探索自己的愛好及能力；然而，大學教育則能讓他們識別自我價值、思考及培訓良好人際關係，在專業發展上打下重要基礎。香港恒生大學校長何順文與其團隊深明未來社會充滿變數，職業版圖亦時刻改變。除了為學子們鑽研及開發符合市場前景及需求的課程外，他亦會帶領大學，善用全球化學習和商校合作的優勢，致力打破本地局限，面對未知亦不會停步，全力為學生爭取最多的機會。

## 研究創新課程 滿足學生求知精神

「要讓學生有足夠空間去探索自我和世界，提供更多學科選擇是直截了當和高效的做法。」何校長慶幸恒大是一所自資大學，限制較少，增設學科有一定的靈活和自主性。「我們的學額不受UGC所限，所以彈性較大，只要教學團隊認為學科有前景，符合市場需求，通過嚴謹的課程評審後就可以增設，希望為學生提供多些選擇。」

過去數十年，香港的行業和工作形式都經歷急劇轉變，學生、家長、甚至學校在生涯規劃上都面對新挑戰。面對充滿未知數的社會，恒大選擇以創新應萬變：「我們覺得無須重複其他院校的學科，要有自身專長，也應該包含創新元素。」

何校長指大學採用獨有的「博雅+專業」教育模式，不但以本科教育為主，近年更開辦不少全港首創的學位課程，例如「融合媒體及傳播科技」、「文化創意產業」和「企業管治與合規」等，配合市場發展趨勢，滿足學生對各種知識的追求。

「學校於7、8年前開創『數據科學與商業智能學』的時候，大數據仍未成為大熱。」開拓從來需要勇氣，何校長分享恒大希望成為先驅，不會於未知前卻步，反而認真審視市場人才需求，協助學生培養未來熱門技能。除了每年平均開辦2至3個新課程外，未來更會設立藝術及設計院系，提供多元產業路向，為高等教育體系注入源源不絕的新養分。



恒大去年與美國文理學院惠蒂爾學院合作，舉行兩校社會創新比賽，提高學生對本地及全球社會和環境事務的關注，亦可與不同文化背景的人溝通和共事，獲益良多。



## 迎接未來 全校通讀創新科技

在新科技的浪潮下，國際機構提出「ABCD四大核心技術」概念，分別是AI（人工智能）、Blockchain（區塊鏈）、Cloud（雲端技術）及Data Analytics（大數據）。這些科技為各行各業帶來嶄新面貌，何校長認為即使學生將來不是從事科技人員，他們的工作亦難免涉獵新科技，ABCD會自動「找上門」，所以不能對資訊科技掉以輕心，必須擁有一定知識。

故此，大學加強新課程融入創新科技，如人工智能、大數據分析、金融科技和區塊鏈等，又設立虛擬實境中心，提供先進的VR設備和設施，例如讓學生在3D互動和身臨其境的虛擬實境中，學習和體驗航空貨運站的運作，除了能夠培養他們對新科技的技術操作外，亦能加強學習體驗。

「學校未來會規定每個學生不論本科與資訊科技有否關係，都要讀一個與ABCD有關的課程，包括學習電腦保安系統、科技對社會的影響等。」何校長補充，恒大近年積極鼓勵各院系在課程中加入人工智能元素，例如「商務翻譯」課程教授學生善用人工智能輔助翻譯；「數據科學及商業智能學課程」教導學生如何運用大數據分析資訊。

何校長分享，縱然未來的工作模式變幻莫測，作為教育者，亦需預備充足及緊貼未來趨勢，以協助學生裝備一生受用的技能，協助他們充分把握未來機遇。



於數學及統計學系和數據科學及商業智能學學系系會合辦的「SAS 聯合證書頒獎儀式」上，得獎學生進行大合照。

## 全球化學習政策 尋覓更多機會

有說香港社會產業結構單一，機遇太少，何校長卻認為世界到處都是門路和機遇，只是我們尚未發掘，所以他與團隊積極開拓環球網絡，為學生提供更多走出校園的機會和體驗，培育他們具備國際視野，令將來的事業發展不只局限於香港。

何校長認為再多的課本知識也不及實戰經驗重要，所以實行「一學生一實習」計劃，讓每個本科生都有全職實習機會：「學校鼓勵學生累積海外工作經驗，例如到美國、英國和澳洲等地實習，這些經驗對將來工作很有幫助。」

學生在外闖蕪會接觸不同文化背景的人，需要開放思維，學會欣賞和融合不同國家的價值觀和理念，同時可觀摩他人的處事手法和態度，眼界和思考層次自然得到提升。

另外，恒大去年又與美國著名的文理學院惠蒂爾學院（著名校友之一為前美國總統尼克遜）合作，舉行兩校社會創新比賽，雙方會混合組隊，就所選的聯合國可持續發展目標設計創新的解決方案，提高他們對本地及全球社會和環境事務的關注，學習與不同文化背景的人溝通和共事。何校長寄望這段經歷能讓學生更了解自己，照亮和認清未來的生涯道路，而他們亦可透過比賽建立海外人脈，對將來發展大有裨益。



學生利用 VR 設備於課堂上學習航空貨運站的運作知識。

## 商校院校齊合作 兼顧運動員學業機遇

大學作為學生投身社會前的最後學習機會，教學目標已不單是增進知識，還要提供平台，讓學生了解工商企業的運作及僱主對僱員的要求，使他們能更好地銜接未來。何校長直言，恒大一直與工商界在科研項目上有緊密的合作，亦有邀請工商界專業人士擔任顧問，使課程可以緊貼市場實況，避免「離地」。如果學生有擇業困難，或沒有清晰的生涯目標，可以透過認識不同工種和企業的運作來解決。

「我們與大型商業機構簽下合作協議，例如電訊公司、機管局等，為學生提供大量機會。」何校長坦言，每次商校合作都是替學生爭取實現理想的機會，所以學校特別珍惜。

除此之外，恒大親自印證院校合作的可塑性亦相當高。以往有人認為運動員生涯短暫，年輕時大部分精力都投放在訓練和比賽中，未能兼顧學業，退役後難以轉型，發展受到限制。

恒大去年與香港體育學院簽署精英運動員學習計劃合作備忘錄，為合資格的精英運動員提供靈活的入學及課程安排，讓他們可同時兼顧學業及全職精英體育培訓。「這個合作方式十分創新，能讓運動員完成學位課程，即使將來面對退役，亦能與社會接軌，開創另一番發展。」

何校長總結，年青人應該對未來充滿想像和希望，而他亦會繼續帶領恒大善用自資院校的優勢，為學生提供更多發展面向，讓他們有空間和勇氣，規劃屬於自己的精彩未來。